

**16 февраля 2018 года исполняется 180 лет
со дня рождения
Александра Николаевича Веселовского**



Алекса́ндр Никола́евич Весело́вский родился 4 (16) февраля 1838 г. в Москве По окончании 2-й Московской гимназии в 1854 году поступил на историко-филологический факультет Московского университета. В 1862 г. командирован за границу для приготовления к профессорскому званию: свыше года занимался в Берлине; в 1863 году изучал славистику в Праге, в Чехию и, наконец, в Италию, где пробыл несколько лет. С 1870 г. – магистр, затем профессор Московского университета, впоследствии академик.

Основные работы А.Н. Веселовского посвящены западноевропейской литературе (ряд очерков, которые печатались преимущественно в «Вестнике Европы»: о Данте (1866), о Джордано Бруно (1871), о Боккаччо, о Рабле (1878) и другие.

Кроме того, ученый обращался к исследованию славянского фольклора («Славянские сказания о Соломоне и Китоврасе и западные легенды о Морольфе и Мерлине» и др.), а также к рассмотрению вопросов по теории словесности, избирая предметом своих чтений в университете в течение нескольких лет «Теорию поэтических родов в их историческом развитии», создав свою версию «исторической поэтики».

Александр Николаевич Веселовский скончался 23 октября 1906 года. Похоронен на Новодевичьем кладбище Санкт-Петербурга.